



践行社会主义核心价值观 争做新时期文明大理人 征文选登

爱不一定是送千金万银,爱蕴含在一举手一投足中。古人云:我们不是要一下子拯救整个世界,但我们可以伸出手去挽救触手可及的部分。

2014年3月1日晚9点多,在昆明火车站,几十个无辜的生命逝去。这一夜,注定无眠,无数悲哀的目光投向昆明,无数颗慈悲的心飞往昆明。

在灾难面前,我们谴责一切暴力恐怖行为,我们纪念那些值得纪念的人。接到报警后,警察赶到现场,立即朝天鸣枪示警。暴徒冲向民警时,仍然挥舞砍杀附近平民。

扶起心中的责任

○上关一中117班 董婷

社会主义核心价值观就是坚持马克思主义指导思想,坚持中国特色社会主义共同理想,坚持爱国主义为核心的民族精神,坚持以改革创新为核心的时代精神。

好的道德品质、文明诚信,讲文明、懂礼貌是构建和谐社会的关键词。文明是一种品质,一种修养。文明是中国古代社会人际关系的精神纽带,也是人际关系中的最高原则,是中华民族最珍贵的财富。

可这份责任又很大很大,努力地付诸行动才能完成。大理是闻名于世的“五朵金花”的故乡,作为一个大理人,我们有责任让大理变得更好,这就要我们有良好的道德品质、文明诚信,讲文明、懂礼貌是构建和谐社会的关键词。

心怀善念,带着感动出发

○大理新世纪中学高一(3)班 朱燕

谢林倒在了血泊中。

事发当晚,重庆家常菜馆陈芳阿姨见情形不对,忙招呼门前旅客进屋。很快八十多平米的饭店便挤满了人,很多没地方站的旅客直接站在了桌子上,社台上……这样的人还有很多。

湖北——“老雷锋”,为劝阻“中国式过马路”,日均鞠躬200次。“为了您的安全,请等绿灯亮了再走。”傍晚时分,湖北襄阳荆州街与东街交叉口,迎来了一天下班高峰期,一位老人手摇小红旗,劝阻行人“中国式过马路”。

不少市民都知道,在这里如果你乱穿马路,这位老人会立即向你鞠上一躬。

每天上下班高峰期,他都会骑着自行车,准时来到十字路口,风雨无阻,上下午各一个半小时。

这位老人就是吕军海老人,他不怕苦,不怕累,不断赋予雷锋精神以新的时代内涵,用实际行动续写雷锋日记。有人称他是“老雷锋”,给社会带来了“正能量”。

“扶不扶”是社会一大热点问题。18岁打工女石芳丽撞倒韩大爷后立即将其送至医院,并辞去工作,打算陪护老人,倍受感动的老人及其家属放弃索赔。他成为家乡学习的典型,县领导前去探望,并奖励其5000元。

榜样的力量,贵在自然。传播善行,不必刻意雕琢。只有尊重事实,不渲染,不伪饰,才能为人们所接受。韩大爷的举动同样难能可贵。如果大家都能彼此体谅,多为他人着想,“扶不

扶”还会成为社会问题吗?

血腥恐怖不可能延迟正义的春天,我们热爱正义,更不祛除正义的力量。鲜花不会因为风雨而停止生长,渴望和平的公民不会因为暴力而胆怯。我们的社会不能缺乏正义的力量,当做好人越来越难的时候,我们应该懂得雷锋精神永不过时。“勿以善小而不为”,从身边小事做起,给予当代“活雷锋”更多的掌声,努力营造积极向上的良好氛围,我们的社会才能不断孕育出更多的雷锋。扬善抑恶,坚持自我。以实际行动向雷锋学习,口头上的“感动中国”绝对扶不起一个摔倒的老人。

不论是黄昏笼罩,还是晨曦微露,茉莉花总是洁白的。让我们弘扬华夏传统,践行核心价值观,乐于奉献,心怀善念,带着感动出发!

(指导教师:江贤君)

文明,像一朵永不凋谢的花儿;文明,像一条永不干涸的河流;文明,像一首没有结尾的歌。

作为大理市的一个公民,我们有义务保护我们自己的家园。

今天,我看到牛力画的一幅漫画。这幅漫画的主要内容是一个人去了厕所,没有冲厕所就想走,结果被厕所门上的标志用力的拉住了这个人的左耳,严厉地说:冲了厕所再走!

这幅漫画讽刺了社会上的人不讲卫生,没有公德心。这些不良行为,在日常生活中也是随处可见。例如:公园的草坪上原本是干干净净的,却被一些爱扔垃圾的人搞得狼狽不堪。这个社会是大家的,它需要我们每个大理公民共同去保护。

昨天,电视上报道了一则新闻,说的是大理某小区里存

在着严重的高空抛物隐患。我目不转睛的盯着电视,那些“高空抛物”使我眼花缭乱。有烂皮革,有烂牙刷,有烂钟表,还有……

我们都是文明大理人,所以不能做破坏大理美好形象的“罪人”。记得有一次我去超市买水果,看到了一个穿着西装,提着公文包,衣冠楚楚的人,随便便地就在大街上吐了一口痰。街上的行人对他指指点点,而他却没有一点儿羞愧。

我们生活在同一个社会中,应该有公德心、讲文明、懂礼貌。作为一名大理人,让我们一起行动起来吧,我们一起努力,把大理装在心上,把文明礼仪展现在我们的言行举止中,让我们的家园更美好,做个快乐,文明的大理人。

(指导教师:赵家明)

齐做文明大理人

○凤仪三中七年级123班 陈佳倩

大理市工商联关于第四届云南省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者拟推荐人员公示

根据省委统战部、省工信委、省人力资源和社会保障厅、省工商联和省工商联《关于开展第四届云南省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者评选表彰活动的通知》(云统发〔2014〕64号)文件精神,经综合评价,拟推荐大理佳利集团董事长、州工商联兼职副主席(副会长)赵中柱和大理恒源汽车服务公司董事长、州工商联兼职副主席(副会长)李永忠为“云南省第四届优秀中国特色社会主义事业建设者”候选人,现予以公示。

公示期为2014年9月3日至9月11日。如对公示人员有异议,请在公示期内向大理市工商联办公室反映。

联系人:杨应芳 联系电话:2312427

大理市工商联 2014年9月3日

文明是城市之魂 美德是立身之本



中共大理市委主办 传真电话:2121743 Email:dlsxtg@163.com 新闻热线:2121743 13577238900

2014年9月11日 星期四 农历甲午年 八月十八

第221期 编辑/陈曙娟 内部资料 免费赠阅

全市社区文明创建工作突出特色亮点凸显

文明城市创建的基础在社区,重点在社区,难点也在社区。我市切实抓好社区文明创建工作,不断巩固和夯实文明城市创建基础,社区文明创建工作突出特色亮点凸显,有力助推全国文明城市创建。

社区文明创建基础不断夯实。我市每个社区都健全了“一站、一室、一中心、一栏、一堂”(志愿服务工作站、调解室、市民学校、文化活动中心、社区宣传栏、社区“道德讲堂”)等文明创建阵地,社区文明创建基础不断夯实。

社区文明创建工作不断加强。我市各社区充分依托社区市民学校、楼道文化长廊、黑板报、宣传栏、图书室、文化



今年首批30名新兵奔赴军营

9月6日,我市2014年新兵欢送大会举行。首批30名新兵带着对部队生活的向往,带着家乡父老乡亲的殷切期盼,奔赴军队保家卫国,开始军旅生涯。

欢送会上,市委常委、市人武部政委、市征兵领导小组副组长曹良波向30名新兵表示热烈祝贺,向踊跃送子女参军、支持国防建设的新兵家长致以崇高的敬意。他勉励新兵们到部队后要安心服役,树立从军报国的理想,把满腔热情化成报国之志,在平凡的岗位上实现自己的理想,用实际行动换来国家安宁和百姓安康;要有吃苦的思想准备,坚定当兵入伍的志向,苦中求进,在军营中得到锻炼,在艰苦的环境中磨炼自己;要苦练军事本领,做到服从命令,听从指挥,勤奋学习,以坚强的作风、高昂的精神承担起自己的人生职责,做一名合格的军人。同时他希望新兵们在部队开拓进取、奋发向上,将来把部队的优良传统带回家乡,为我市经济社会发展再立新功、再作贡献。

9月7日,新兵们依次踏上远行的火车,恋恋不舍地告别家乡与亲人,奔赴军营报效祖国。大学生新兵赵亚聪从小的梦想就是当一名军人,现在能踏上军旅之路,他很高兴也很自豪。他告诉记者:“到部队后会尽快适应部队生活,自觉遵守各项规章制度,努力把自己锻炼成一名政治思想好、军事技术精、作风纪律严的优秀士兵,牢记家乡父老的重托,担负起保家卫国的重任,为家乡人民争光。” 记者 周国斌

室、活动中心等载体,加大社区文明宣传,营造浓厚的社区文明氛围。市文明办制作了培育和践行社会主义核心价值观、中国梦、创建全国文明城市招贴画10000份,分发到全市31个社区,进行广泛宣传,努力形成社区居民关心文明创建、支持文明创建、奉献文明创建的浓厚氛围。

社区文明创建督查考评工作扎实推进。由市创建办牵头,抽调大理创新工业园区、天井办事处、下关镇、大理镇有关工作人员组成3个考评组,对全市31个社区全国文明城市创建工作进行检查和考评,以奖代补给考评合格的25个社区补助了创建经费25万元。

社区文明创建工作亮点凸显。下关镇西大街社区打造“阳光家园”,服务社区居民;打造“爱心家园”,关爱弱势群体;打造“康乐园”,丰富社区文化;打造“学习家园”,提高文明素质;打造“和睦家园”,促进民族团结;打造“红色家园”,发挥示范作用;打造“平安港湾”,建设幸福家园的“六园一湾”社区文明创建模式,得到中央文明办的充分肯定,作为典型经验向全国推广。

张春源



我市切实推进网格化社会服务管理工作

9月5日,我市召开网格化社会服务管理工作推进会,进一步加强和创新社会管理方式,整合社管综治基层工作资源,深入推进全市网格化社会服务管理建设和综治信息平台建设,不断提高我市社会服务管理科学化水平,提升群众的安全感和满意度。

会议指出,今后一段时期,我市将有序推进网格化社会服务管理工作,优化资源配置,建立社会治理综合服务中心,加大信息化建设投入力度,努力建设覆盖全

市、社管综治委成员单位、乡镇、村(社区)的网格化社会服务管理综合信息平台。通过各项工作开展,使村(社区)在加强基层社会管理、化解社会矛盾、保护洱海生态、促进社会平安和谐等方面发挥更加积极的作用,实现服务与管理的有效统一,不断改善民生,维护社会和谐稳定。

会议强调,网格化是加强社会服务管理工作的有益探索,是创新基层社会治理的重要抓手,是推进平安建设固本强基的重要举措,

为深入推进幸福大理建设,我市全面实施以太阳能路灯、电灯、风能路灯等多种照明形式互为补充的“点亮大理”乡村路灯建设工程,切实改善群众生产生活条件。今年我市投入美丽乡村建设专项资金2800万元,其中“点亮大理”工程在去年建设路灯9739盏的基础上,今年我市计划安装乡村路灯5551盏(套),目前已完成建设投资580万元。 记者 陈曙娟 摄

是加强群众工作、解决联系服务群众“最后一公里”的重要抓手。我市各有关部门要全力以赴,扎实推进“两区一委”、各乡镇分别召开社会管理、化解社会矛盾、保护洱海生态、促进社会平安和谐等方面发挥更加积极的作用,实现服务与管理的有效统一,不断改善民生,维护社会和谐稳定。

会议强调,网格化是加强社会服务管理工作的有益探索,是创新基层社会治理的重要抓手,是推进平安建设固本强基的重要举措,

我市开展整治不合理低价旅游专项行动

近日,我市召开整治以不合理低价和低于成本价组织旅游活动专项行动工作会议,深入贯彻落实省州相关会议精神,部署我市旅游市场专项整治工作及旅游行业服务监管工作。

此次专项整治活动从今年8月底开始至12月底结束。整治重点包含三大方面:整治旅行社以不合理低价组织旅游活动,其中包含旅行社广告宣传和产品报价中的不合理低价、组团社以不合理低价与游客签订包价旅游合同、地接社以不合理低价与组团社签订委托合同等方面;整治旅行社及其他旅游经营者低于成本价提供旅游服务,包含旅行社及其他旅游经营者低价倾销,旅游景区、旅游住宿、旅游餐饮、旅游车船及娱乐等企业以低于成本价向旅行社提供产品;整治旅行社及其他旅游经营者的价格违规行为和价格垄断行为。

会议要求,我市旅游、物价、工商、质检、地税等部门要围绕此次专项行动的重点,积极开展专项整治行动,抓好各项工作任务落实。为确保案件的查处力度,在专项整治中对涉及跨行政职能的重点案件要进行联合办案、联合查处。同时建立健全旅游经营企业和从业人员“黑名单”制度,对于多次违规、多次被投诉,且违法违规情节恶劣,严重损害大理旅游形象的企业和人员一次性清除出旅游行业,并向社会公示。

市委常委、副市长张勇在会上就开展好旅游市场专项整治工作提出要求。他要求全市各级各部门要高度重视、落实责任,抓住重点、严查严处,加强宣传、引导舆论,进一步加强我市旅游市场监管力度,全面整顿和规范旅游市场秩序,树立大理旅游良好形象。

记者 郭鹏昌

